



Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzat Polgármestere

2254 Szentmártonkátai, Rákóczi út 52/c.
Tel/Fax: 29/462-101
e-mail cím: jegyzo@szentmartonkata.hu

Szám: ...2240-2.../2022.
...2241-1.../2022. POKKB.

Előterjesztés
a Képviselő-testület 2022.04.28-i soros, nyílt ülésére
a Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság 2022.04.25-i nyílt ülésére

Tárgy: Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és
Művelődési Ház 2021. évi beszámolója
Előterjesztő: dr. Boér Imre Hunor polgármester

Készítette: Kovács-Földi Melinda igazgatási előadó
Törvényességi szempontból kifogást nem emelek: Dr. Nagy Lajos jegyző
Törvényességi véleményezésre benyújtva: 2022.04.21.

Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete
Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság

Helyben

Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt Bizottság!

A Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház Intézményvezetője benyújtotta a 2021. évi munkáról szóló beszámolót a Képviselő-testület felé.

Melléklet:

- beszámoló

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet és a Bizottságot, hogy az előterjesztést vitassa meg és hozza meg döntését.

Szentmártonkátai, 2022. április 21.


dr. Boér Imre Hunor
polgármester



Határozati Javaslatok

Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság határozati javaslat:

Határozat-tervezet
Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság
...../2022. (IV. 25.) POKKB. határozata

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság megtárgyalta a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház 2021. évi tevékenységről szóló beszámolóját és azt előterjesztés szerint javasolja elfogadásra a Képviselő-testületnek.

Határidő: azonnal

Felelős: Kele Teréz bizottság elnöke

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének határozati javaslat:

Határozat-tervezet
Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
...../2022. (IV. 28.) önkormányzati határozata

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház 2021. évi tevékenységéről szóló beszámolóját és úgy dönt, hogy azt előterjesztés szerint jóváhagyja.

A beszámoló jelen határozat 1. számú mellékletét képezi.

Határidő: azonnal

Felelős: dr. Boér Imre Hunor polgármester



A Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház

2021. évi beszámolója

2254 Szentmártonkáta, Rákóczi út 54.

Benéné Árvai Erika
intézményvezető

Szentmártonkáta, 2022. április 16.



Beszámoló a 2021-es évi tevékenységről

Az intézményünk egy összevont intézmény, mely a könyvtárból és a művelődési házból tevődik össze. Egy épületben dolgozunk, a létszáma 3 fő (1 fő 8 órás könyvtáros és intézményvezető, 1 fő 8 órás művelődésszervező és 1 fő 6 órás takarító). A csekély létszám miatt, elengedhetetlen, hogy egymást helyettesítsük, ha a másik dolgozó akadályoztatva van. Ennek értelmében a két közművelődési feladat nem különül el szervesen egymástól. Így nem lehet teljesen elkülöníteni sem a munkálatokat, sem a pénzügyi ráfordításokat.

Sajnos a koronavírus miatt, intézményünk az első félévben vagy zárva volt, vagy csak korlátozottan lehetett látogatni. Ezen időszak alatt is folytattuk a munkánkat.

Apasztási, állománygyarapítási és feldolgozási munkák mellett a helyi újságot is szerkesztettük valamint, pályázatírással is foglalkoztunk.

Sajnos a „Mézes szívet Neked” című pályázatunkat forráshiány miatt nem támogatták. Ezen a pályázaton egy hosszútávú mézeskalács szakkört szerettünk volna megvalósítani az óvodával és a lakossággal együtt. Célkitűzésünk az aktív közösségi élet létrehozása, több generáció bevonásával, ahol az idősek átadhatják a tudásukat a fiataloknak.

Másik pályázatunk, amit a Nemzeti Kulturális Alapnál történt, sikeres elbírálás alá esett és ennek köszönhetően 600 000, - Ft-ot nyertünk, három rendezvény megvalósítására.

Ebből a pályázati összegből valósult meg:

2021. szeptember 24. péntek 15 órai kezdettel
Dvorák Patka Színház előadásában:
EGYPERCESEK /Groteszkek/ 10—100 éveseknek

2021. szeptember 25. szombat 17 órai kezdettel
Metamorf színház előadása
Rejtő Jenő: Tévedésből jelentik (vígjáték két felvonásban)

2021. október 2. szombat 16 órai kezdettel a
Kifordítva együttes fiataloknak szóló előadása

Folyamatosan figyeljük a pályázatokat, hogy azok által is eszközöket (mobilszínpad, világítástechnika, sátor, kültéri padok, paravánok, stb.) tudjunk beszerezni, programokat tudjunk finanszírozni, hogy ezekkel is színvonalasabbá, változatossá tudjuk tenni rendezvényeinket. Az udvar rendbe tétele nagyon fontos lenne, mert ahogy az őszi rendezvénysorozat is

bebizonyította, remek helyszín kisebb szabadtéri rendezvények számára. Nagyon jól ki lehetne használni különböző gyermek és ifjúsági programok alkalmából, például: Húsvéti hagyományörző, Madarak és fák napja, Ludas Matyi meseszínház, Télapós meseszínházi rendezvény stb.

A Digitális Jólét Pont szolgáltatásaira a koronavírus ellenére is folyamatosan volt igény. A korlátozások alatt az ablakon keresztül szolgáltatunk, így nyújtva segítséget a lakosságnak. A legnépszerűbb szolgáltatások: fénymásolás, nyomtatás, szkennelés, internetszolgáltatás, számítógépes munkálatok, spirálozás, önéletrajz és kérelmek írása.

A Digitális világ egyre jobban uralja a mindennapjainkat, amire a közép, és idősebb korosztály nincs felkészülve. Nekik is segítséget nyújtunk, hogy eligazodjanak a mindennapi élet online, digitális terében, amely a covid vírus hatására nagyon felgyorsult.

A település intézményeivel és a civil szervezeteivel jó kapcsolatot ápolunk, segítséget nyújtunk egymásnak, hogy mindenki gördülékenyen tudja a munkáját végezni.

Igyekszünk közös rendezvényeket szervezni, tevékenységükbe bekapcsolódni. Emellett, az eszközök kölcsönadása, nyomtatási és számítógépes munkálatok elvégzése, helyszín biztosítása, fontos számunkra, hogy ezzel is segítséget tudjunk nyújtani részükre. Továbbá igyekszünk minden kérésüknek eleget tenni, ami teljesíthető. Ezeket a munkakapcsolatokat a jövőben is szándékozunk megtartani, hogy közvetve és közvetlenül is segíteni tudjuk, ne csak az intézményeket és a civil szervezeteket, hanem általuk a lakosságot is.

A korlátozások miatt a lakosság elszokott az intézmény látogatásától és szolgáltatásaitól. Sajnos a bezárás miatt az előre meghirdetett Kultúra napja alkalmából a térítésmentes be, illetve átíratkozás elmaradt.

A beiratkozott olvasónk száma így nagyon kevés volt, 137 fő.

A könyvtár és a Digitális Jólét Pontot használók száma: 2011 fő

Kölcsönzések száma: 2501 db

Selejtezés száma: 526 db

Vásárolt dokumentum száma: 575 darab könyv és 21 féle folyóirat

Könyvtári előadást kétszer tartottunk „Gyermekeink a digitális világban”, címmel mely nagy segítséget nyújtott a szülőknek, hogy eligazodjanak az internet veszélyes világában. Sajnos azt tapasztalom, hogy a családok többsége nincs tisztában az online világ kockázatával. A kiskorúak többsége korlátlanul hozzáfér az internet adta szabadsághoz, ami rettentő sok fenyegetést jelent számukra.

A Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola kérésére pályaaorientációt szerveztünk, ahol részletesen bemutattuk az intézményt és az ezzel járó munkákat, ezzel segítve a továbbtanulók pályaválasztását.

Könyvtári foglalkozásokat tartottunk, ahol a diákok megismerkedhettek a könyvtárral, a kereséssel és kölcsönzéssel, továbbá a népmesék világát térképeztük fel.

A nyár folyamán az épület emeleti részén kialakításra került a Játszóhely, ahol az egészen kicsi babák 0-3 éves korig zavartalanul tudnak játszani, a koruknak megfelelő eszközökkel. A játék a gyermek alaptevékenysége, szerepe nem csak a személyiségfejlődésben, hanem a kognitív, motoros, szociális fejlődésben segít. Ezek a fontos tényezők mellett a közösségbe való beilleszkedést, a kommunikációt is elősegíti.

A Félkör Alapítvány 13 alkalommal vette igénybe intézményünket.

A községtörténeti Baráti Kör és a Magvető klub az év folyamán rendszeresen tartotta rendezvényeit az intézményünkben.

Az őszi folyamán két kiállítást rendeztünk.

Az elsőt A Nyugdíjas Klubbal közösen, amely Szécsényi Erzsébet életútját mutatta be.

A második az önkormányzattal közösen a Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti Központ Festő és Művésztábor vándorkiállítása volt.

2022. október 22-én Kézműves foglalkozást tartottunk Elekes Gyula, a Szent Korona óriásmakett megálmodója közreműködésével. A foglalkozáson a Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola és a Székely József Református Általános iskola is részt vett.

December elején „Készíts szelfit a Mikulással” címmel tartottuk a szabadtéri rendezvényünket, ahol sokan felkeresték a Mikulást és barátait. Mint kiderült nem csak a gyerekeknek, hanem a felnőttek és a 31-es főúton utazóknak is nagy örömükre szolgált, hogy egy fotó erejéig, rögzítsék a nagy találkozást. Jó hangulatban, humorral teli délutánt tölthettünk el a lakossággal. A rendezvény sikere arra ösztönöz bennünket, hogy hasonló, kötetlen eseményeket tervezzünk a jövőre nézve.

Az önkormányzat rendezvényeihez (Hősök napja, Államalapítás, Falunap, Márton nap, Advent) kapcsolódóan elsősorban nyomtatási és fényképezési feladatokkal vettünk részt.

Intézményünk rendszeresen fogadja az 50 órás közösségi szolgálatra jelentkező diákokat. A tanulók megismerkednek a könyvtári, a közművelődési valamint a Digitális Jólét Pont szolgáltatásaival.

A következő évre nagy reményekkel, más szemlélettel készülünk, igyekszünk minden korosztálynak színvonalas programokat szervezni. Különböző klubokat, családi és iskolai programokat létrehozni. Közös rendezvényekben gondolkozunk az Aprajafalva Óvodával, ahol a hagyományápolást, a kultúrát, már óvodáskorban szeretnénk megismertetni az apróságokkal.

Bízom benn, hogy a 2022-es évet semmi sem fogja beárnyékolni vagy korlátozni. Így lassan, a lakosság kulturális igényeit figyelembe véve szeretnénk kiépíteni egy széleskörű, minden igényt kielégítő kulturális kínálatot a lakosság számára. Ahol biztosíthatjuk mindenki számára a színvonalas szabadidő eltöltéshez való lehetőséget.



Bené Erika

Benéné Árvai Erika
intézményvezető